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                                                                                        Tenkodogo, le 7 Août 2020 




Je voudrais, avant tout propos, exprimer, au nom de la délégation du ministère et au mien propre, toute ma reconnaissance et ma gratitude, à Monsieur le Gouverneur de la Région du Centre-Est, à Monsieur le Président du Conseil régional du Centre-Est et à Monsieur le Maire de la belle cité de Zoungran-tenga pour leur présence à cette cérémonie d’ouverture de la session extraordinaire de notre CASEM ainsi que pour l’accueil chaleureux qui nous a été réservé.

En choisissant de tenir cette activité à Tenkodogo, nous voulons d’une part saluer l’importance de la contribution de la diaspora burkinabè du Centre-Est à l’essor de cette région et au développement national, et d’autre part, témoigner notre reconnaissance à cette partie de notre pays pour les efforts inestimables consentis au quotidien, en faveur de la promotion de l’intégration africaine. En effet, la région du Centre Est est frontalière des deux pays frères et amis, le Togo et le Ghana, avec lesquels nous partageons des valeurs et des visions communes. 
Je voudrais encourager toutes les autorités du Centre-Est à poursuivre et à renforcer la coopération transfrontalière avec ces pays voisins.
Mesdames et messieurs,
Depuis le début de cette année 2020, le Burkina Faso, à l’instar de la plupart des pays du monde, est confronté aux lourdes conséquences de la pandémie à coronavirus.  Ce mal, tout à la fois impromptu que profondément déstabilisateur au double plan social et économique, est venu s’ajoute à la crise sécuritaire et à la fronde sociale, toutes choses qui ont des répercussions incalculables sur les fondamentaux de notre pays, notamment sur les plans sanitaire et socio-économique. Cette situation a pour corollaire, comme on peut aisément le deviner, une réduction significative des recettes de l’Etat, ce qui induit des réajustements des différents budgets dont ceux des départements ministériels. 
[bookmark: _GoBack]C’est pourquoi la présente session extraordinaire de notre CASEM sera essentiellement consacrée à une mise en harmonie du budget du département avec son programme d’activités pour le reste de l’année 2020.
Nous avons également à l’ordre du jour, l’examen du document d’évaluation des performances 2019 des structures du ministère et de la stratégie de communication du MIABE, ensemble avec son plan d’actions pour la période 2021-2026.

Distingués invités ;
Mesdames et messieurs
Malgré les contextes sanitaire, sécuritaire et socio-économique difficiles, notre ministère a pu conduire certaines activités majeures. Il s’agit notamment :
1. Dans le domaine du pilotage :
· la validation du plan d’actions triennal;
· la validation des documents portant évaluation du Conseil Supérieur des Burkinabè de l’Etranger et de la Stratégie nationale de gestion de la diaspora et de son plan d’actions ;
· l’organisation du 1er CASEM ;
· l’l’élaboration de l’avant-projet de budget 2021 ;
· l’organisation de la session du Comité national de suivi des recommandations du Forum national de la diaspora ;
· la gestion des activités administratives courantes ;
· l’animation régulière du site web ;
2. Dans le domaine de l’intégration, il a également organisé et ou participé à plus d’une dizaine de rencontres sous régionales et régionales, en vue d’assurer la défense et la promotion des intérêts de Burkina Faso et sa diaspora. 
3. Enfin, dans le domaine de la gestion des Burkinabè de l’extérieur, la principale activité a consisté à l’organisation et à  la conduite  des missions consulaires, en vue de mieux assurer la protection et la participation de nos compatriotes vivant à l’extérieur à la vie nationale, à travers notamment la délivrance de documents d’état civil et d’identification (jugements déclaratifs de naissance, CNIB). Cet aspect mérite d’être davantage souligné, parce qu’il a consacré la réalisation d’un des engagements du Président du Faso qui est de créer les conditions pour une participation effective des Burkinabè de l’extérieur aux élections de 2020, en leur permettant l’acquisition des documents de votation.
En termes de bilan statistique, le MIABE a atteint un taux semestriel de réalisation physique de ces activités de l’ordre de 42,5% pour un taux d’exécution financière de 66,5%, malgré le contexte difficile évoqué ci-haut. 
Aussi, me plaît-il de saisir cette occasion pour adresser mes sincères félicitations à tout le personnel du département pour les résultats atteints et les énormes efforts qu’il consent quotidiennement en vue de la réalisation des objectifs à vous assignés. 

Mesdames et messieurs ; 
Chers collaborateurs.
S’agissant du projet de programme d’activités 2020 révisé, il devra nous permettre d’aboutir à un programme réaliste au regard de nos contraintes. C’est pourquoi, j’invite les participants à se pencher objectivement sur les activités programmées et à ne retenir que celles concourant prioritairement à l’amélioration de la performance du ministère. 
Sur ce point, j’invite les différentes structures à privilégier les activités porteuses de changement. 
Au cours de cette session, nous examinerons devrions valider les documents d’évaluation des performances des structures du ministère, ainsi que la Stratégie de communication pour la période 2021-2025.
C’est dire combien notre agenda est chargé. J’engage donc tous les participants à des échanges rigoureux et fructueux ainsi qu’à l’élaboration de recommandations pertinentes. 
 
Mesdames et messieurs ;
Chers invités.
Je voudrais clore mon propos en traduisant ma gratitude à l’endroit des partenaires techniques et financiers qui accompagnent notre ministère dans ses actions. Enfin, j’exprime ma profonde reconnaissance à nos compatriotes de l’extérieur qui, dans un élan patriotique et de solidarité, ont spontanément et activement apporté leurs contributions aux efforts de la nation dans sa lutte contre les effets du terrorisme et de la pandémie de la Covid-19.  
Sur ce, je déclare ouverts les travaux de la session extraordinaire du CASEM de l’année 2020 du Ministère de l’Intégration africaine et des Burkinabè de l’extérieur.
 Je vous remercie
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